

**ఈవీల వినియోగాన్ని పెంచాలి**

● సింగరేణి డైరెక్టర్(ఈఎంఓఎం) సత్యనారాయణ  
 జైపూర్, ఫిబ్రవరి 18: ఎలక్ట్రిక్ వాహనాల వినియోగాన్ని పెంచాలని సింగరేణి డైరెక్టర్ (ఈఎంఓఎం) సత్యనారాయణ సూచించారు. జైపూర్లోని ఎన్టీపీఐలో అధికారులకు అద్దె ప్రతిపాదించిన ఏర్పాటు చేసిన ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలను అధికారులతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యుత్ వాహనాల వినియోగం పెరిగితే పర్యావరణాన్ని కాపాడినట్లవుతుందని పేర్కొన్నారు. పెట్రోల్, డీజిల్తో పోలిస్తే వీటి నిర్వహణ ఖర్చు కూడా తక్కువని తెలిపారు. రానున్న కాలంలో అద్దె ప్రతిపాదికన మరిన్ని వాహనాలను పెంచుతామని తెలిపారు. ఊపిం బిస్కెట్, సీఎంపీఎ అభ్యుత్సాహ సమదాల శ్రీనివాస్, పీఎం రామాశాస్త్రి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ఆర్టీసీ సేవలను వినియోగించుకోవాలి**

- మంచెల ఎమ్మెల్యే ప్రేమకాంత్ రావు
- మేడారానికి ప్రత్యేక బస్సుల ప్రారంభం



జెండా ఊపి మేడారం జాతర బస్సును ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మెల్యే పీఎస్ఆర్  
 మంచెల ఎమ్మెల్యే ప్రేమకాంత్ రావు/శ్రీరాంపూర్, ఫిబ్రవరి 18 : మేడారం సమీప సారలమ్మ జాతర సందర్భంగా ఊపిఎంపీ నడిపిస్తున్న బస్సులను సద్దించేయ్యాంగం చేసుకోవాలని మంచెల ఎమ్మెల్యే కోశ్విరాల ప్రేమకాంత్ రావు అన్నారు. వేర్వేరు కార్మికులతో భాగంగా మంచెల జడ్జి బాలుర పాఠశాల మేడారం, శ్రీరాంపూర్ కాలనీ నుంచి ఏర్పాటు చేసిన బస్సులకు పూజలు చేసి, జెండా ఊపి అధికారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మహిళలకు ఉచిత బస్సు సౌకర్యం ఉండాలని కోరుకున్నారు. ఉమ్మడి జిల్లా నుంచి 365 బస్సులను మేడారం జాతరకు నడిపిస్తున్నట్లు తెలిపారు. శ్రీరాంపూర్ కాలనీ నుంచి 45 బస్సులు ఏర్పాటు చేసినట్లు చెప్పారు. మంచెలను పట్టణ సమీప గోదావరి తీరంలో జాతర ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు. ఆర్టీసీ డీఎం రవీంద్రనాథ్, మున్సిపల్ కమిషనర్ మారతీ ప్రసాద్, కౌన్సిలర్లు, నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. సీసీఐ సమీప జాతర ఏర్పాట్లను పరిశీలించగా, వెంట నున్న మున్సిపల్ చైర్మన్ సుబ్బారావు వేణు, కౌన్సిలర్లు పూరిద కుమార్, సుమాన్, ఆర్టీసీ ఆర్ఎం సోలోమాన్, డీఎం అమృత్, డిప్యూటీ డీఎంల ప్రణయ్, ప్రణీత్, నాయకు గెయి మల్లెశం, దర్శి మదూకర్, ఖాలీద్, సీపఠి మల్లెశం, కొంతం రమేష్, సురేశ్ ఉన్నారు. సీసీఐ ముఖ్య అధికారి ఆలయం వద్ద జాతర పనులను కూడా పరిశీలించారు.

**చెన్నూర్ నుంచి..**

చెన్నూర్, ఫిబ్రవరి 18: చెన్నూర్ నుంచి మేడారం జాతరకు ప్రత్యేక బస్సులను ఎమ్మెల్యే వివేక్ వెంకటస్వామి అధికారం ప్రారంభించారు. చెన్నూర్ నుంచి 110 ప్రత్యేక బస్సులను నడుపుతున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం సౌకర్యం కల్పించగా, పురుషులు పెద్దలకు రూ. 410, పిల్లలకు రూ. 220 చార్జీలను వసూలు చేయనున్నారు. రద్దీ బస్టాండ్లోనుంచి బస్సులను నడపనున్నట్లు తెలిపారు. ఉమ్మడి అధికారి జడ్జి మాజీ వైస్ చైర్మన్ మూల రాజురెడ్డి, రిజినల్ మేనేజర్ సులేమాన్, మంచెల రాజ్ కేసే జరి రవీంద్రనాథ్, కాంగ్రెస్ నాయకులు, ఆర్టీసీ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



జాతర బస్సు ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మెల్యే వివేక్

**ఉమ్మడి జిల్లా ఒలింపిక్ అసోసియేషన్ ఎన్నిక**



**అభ్యుత్సాహిని సన్మానిస్తున్న శ్రీదా సంఘాల నాయకులు**  
 మంచెల ఎమ్మెల్యే ప్రేమకాంత్ రావు, ఫిబ్రవరి 18 : ఉమ్మడి అధికారి జిల్లా ఒలింపిక్ అసోసియేషన్ కోశ్ కమిటీ ఎన్నిక అధికారం జడ్జి బాలుర పాఠశాలలో రాష్ట్ర ఒలింపిక్ అసోసియేషన్ ఉపాధ్యక్షుడు మల్లా రెడ్డి, జిల్లా శ్రీదా ప్రాధికారిక సంస్థ పరిశీలకులు రాజేశ్, ఎలక్ట్రా అధికారి నిమ్మితి శ్రీనివాస్ సమక్షంలో నిర్వహించారు. ఓపి స్టాఫ్ లను గౌరవించి, అభ్యుత్సాహినిగా గోవర్ధన్ రెడ్డి, ధర్మింగ్ ప్రెసిడెంట్ గా నారాయణ రెడ్డి, జనరల్ సెక్రటరీ గా రమణారెడ్డి, ట్రైజర్ గా రమేష్, ఉపాధ్యక్షులుగా

## నమస్తే తెలంగాణ

# మంచెల కుటుంబం ఆసిఫాబాద్

5

సోమవారం 19 ఫిబ్రవరి 2024

MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD



వాంకీడిలోని తెలంగాణ - మహారాష్ట్ర సలహాద్వారో ఎక్సైజ్ చెక్ పోస్టు వద్ద వాహనాలనుంచి దణ్ణం వసూలు చేస్తున్న ప్రైవేట్ వ్యక్తి

# రూ.20 ఇస్తే.. రైట్ రైట్

## వాంకీడి ఎక్సైజ్ చెక్ పోస్టు వద్ద తనిఖీల తీరింది..

కుప్రం టీం ఆసిఫాబాద్, ఫిబ్రవరి 18 (నమస్తే తెలంగాణ): అది వాంకీడి మండలంలోని తెలంగాణ - మహారాష్ట్ర సలహాద్వారో ఎక్సైజ్ చెక్ పోస్టు... ఇక్కడ ఒక ఎక్సైజ్ సీఐటీ పాటు ముగ్గురు కానిస్టేబుల్ స్థాయి అధికారులు విడులు నిర్వహించాల్సి ఉంటుంది. ఇరు రాష్ట్రాల మధ్య రవాణా జరగకుండా ఈ హార్డం గుండా ప్రయాణించే ప్రతి వాహనాన్ని తనిఖీ చేయాలి, అంటుంది. కానీ ఇక్కడ ఇలాంటి వేమి ఉండవు. ఈ చెక్ పోస్టు నిర్వహణలో అధికారులకు బదులు ప్రైవేటు వ్యక్తులు విడుల్లో కనిపిస్తుంటారు. వీరికి రూ. 20 ఇస్తే చాలు... ఇటు నుంచి అటు, అటు నుంచి ఇటు వాహనాలకు రైట్ రైట్ చెబుతారు. ఎలాంటి తనిఖీలు ఉండవు. ఈ మాధ్యం గుండా ఏదైనా వాహనం రాగానే, ఓ వ్యక్తి అప్రూచుడు. వాహనం డ్రైవర్ నుంచి రూ. 20 తీసుకుంటాడు. ఇక వాహనాన్ని 8 లక్షల నుంచి రూ. 10 లక్షల వైదిలుకు వసూళ్ల పన్ను ప్రైవేట్ వ్యక్తుల చేతుల

### సహాయం చేసే ప్రైవేటు వ్యక్తులు

వాంకీడి సలహాద్వారో చెక్ పోస్టు వద్ద ఒక ఎక్సైజ్ సీఐ, ముగ్గురు కానిస్టేబుల్స్ బిడ్లు నిర్వహించాలి. సిబ్బంది కొరత కారణంగా, సహాయంగా ఉండేందుకు ప్రైవేటు వ్యక్తులను పెట్టుకున్నాం. ఏడాది కాలంలో మూడు కేసులు నమోదు చేశాం. ఇందులో ఒకటి గంజాయి. నరుకు దొరికింది.. నిందితులు పారిపోయారు. మరో రెండు కేసుల్లో మద్యం పట్టుకున్నాం. - జ్యోతిరత్న, జిల్లా ఎక్సైజ్ అధికారి

**ప్రహారోత్సవాల ప్రారంభం**



సప్తాహంలో ఈవో, అధ్యక్షులు పూజలు చేశారు. అనంతరం నిరంతర సహాయ భజనలు ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ ఈవో సంకటాల శ్రీనివాస్, ఆలయ వ్యవస్థాపక కుటుంబ సభ్యులు, ముఖ్య అధికారులు రమణాస్వామి, సంపత్ స్వామి, వేద పండితులు నారాయణశర్మ, అధ్యక్షులు సురేశ్, ధర్మకర్తల మండలి సభ్యులు, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

- తెలంగాణ - మహారాష్ట్ర సలహాద్వారో అయినా పూర్తి నిర్లక్ష్యం
- ప్రైవేట్ వ్యక్తులతో వసూళ్ల పన్ను
- ఇప్పటి వరకు మూడే కేసులు
- ఉన్నతాధికారుల పర్యవేక్షణ కరువు
- సహాయం కోసమే ప్రైవేటు వ్యక్తులు: జిల్లా ఎక్సైజ్ అధికారి జ్యోతిరత్న



మీదుగా నడుస్తున్నది. మరో వింత ఏంటంటే ఏడాది కాలంలో ఇప్పటి వరకు ఇక్కడ పట్టుబట్టే కేసులు మూడు మాత్రమే. కానరాని తనిఖీలు.. ఇరు రాష్ట్రాల నుంచి మద్యం అక్రమ రవాణాపై ఈ చెక్ పోస్టు వద్ద నిఘా కొరవడింది. కేవలం వసూళ్ల మత్తులో పడి, చూసే చూడనట్లు వదిలేస్తున్నట్లు ఆరోపణలు వినీ పిస్తున్నాయి. అక్రమ రవాణాపై వాహనం నంబర్తో సహా సమాచారం ఉంటే తప్పా, తనిఖీ చేయడం లేదు. ఏడాదికి సుమారు 3.5 లక్షల నుంచి 4 లక్షల వాహనాలు ఈ చెక్ పోస్టు గుండా రాకపోకలు సాగిస్తుంటాయి. ఇక ఒక్క వాహనానికీ రూ. 20 చొప్పున ప్రైవేట్ వ్యక్తుల దండా ఏ విధంగా నడుస్తున్నదో ఆర్డీ చేసుకోవచ్చు. ఇదంతా సుమార్తాధికారులకు తెలిసి జరగకున్నదనే విమర్శలు కూడా లేకపోలేదు.

## జాతీయస్థాయి అధిటికీ పోటీల్లో కాంస్యం

● ఆసిఫాబాద్ విద్యార్థిని ప్రతిభ  
 ఆసిఫాబాద్ టోన్, ఫిబ్రవరి 18: గుజరాత్ లోని అహ్మదాబాద్ లో జరుగుతున్న జాతీయ స్థాయి అధిటికీ పోటీల్లో జిల్లా విద్యార్థిని కాంస్యం సాధించినట్లు గిరిజన సంక్షేమ శాఖాధికారి మీనా రెడ్డి, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుడు కృష్ణారావు అధికారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఆసిఫాబాద్ గిరిజన శ్రీదా పాఠశాలలో ఎం సాక్షి (9వ తరగతి) అందర్ 14 జనవరినీ క్రో విభాగంలో అత్యంత ప్రతిభ చూపినట్లు పేర్కొన్నారు. 29.97 మీటర్ల దూరం విసిరి ఈ పతకం కైవసం చేసుకున్నట్లు తెలిపారు. సాక్షికి పాటు డ్రైవర్ విద్యార్థి గిరిజన ట్రైబల్ వెల్ఫేర్ డిప్యూటీ డైరెక్టర్ ఆర్ రమాదేవి, ఏసీఎంపి, పీ ఉద్దమ్, ఏటీడీవో కైలేయ్య, జీసీడీవో శకుంతల, తెలంగాణ రాష్ట్ర అధిటికీ అసోసియేషన్ కార్యదర్శి కే సారంగనాథ్, జాయింట్ సెక్రటరీ పీ వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి, ఇండియన్ అధిటికీ టీం కోచ్ నాగపుర రమేష్, జిల్లా అధిటికీ అసోసియేషన్ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు, కొట్నాక విజయ, సఖి శంకర్, గంజా లక్ష్మణ్, హ్యూండ్ బాల్ శిక్షకులు ఆర్ఎంపి, బోబో శిక్షకులు తిరుమల్, టీం మేనేజర్ సిద్ధల సుబ్బ, జిల్లాలోని పీకబీలు, శ్రీదా పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు అభినందించారు.

## ప్రశాంతంగా సీవోకా ప్రవేశ పరీక్ష

● కుటుంబం జిల్లాలో 828 మంది హాజరు  
 వరకా కేంద్రాన్ని సందర్శిస్తున్న గిరిజన గురుకులాల సమస్య-యాజ్ఞాల గంగాధర్

ఆసిఫాబాద్ టోన్, ఫిబ్రవరి 18: తెలంగాణ గిరిజన గురుకులాల సంస్థ అధ్యక్షులతో నిర్వహిస్తున్న సీవోకా గురుకులాలలో 2024-25 ఇంటర్ ఫస్ట్ యేర్లో ప్రవేశాల కాలంలో నిర్వహించిన ప్రవేశ పరీక్ష జిల్లా కేంద్రంలో ప్రశాంతంగా ముగిసింది. ప్రవాళ కేంద్రంలో మూడు పరీక్షా కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశారు. గిరిజన బాలల పాఠశాలలో 447 మందికి 440 మంది, బాలికల గురుకులాలలో 2168 మంది, గిరిజన గురుకులాల డిగ్రీ కళాశాలలో 188 మంది విద్యార్థులు హాజరైనట్లు అధికారులు తెలిపారు. మొత్తంగా 851 మందికి 827 మంది పరీక్ష రాసినట్లు చెప్పారు. ఉమ్మడి అధికారి జిల్లా గిరిజన గురుకులాల సమస్య-యాజ్ఞాల గంగాధర్ పర్యవేక్షించారు. సీఎస్ఎ సురేశ్, అనేక తదితరులున్నారు.

## భక్తి శ్రద్ధలతో బీరన్న పూజలు



శిర్సా గ్రామం నుంచి బోనాలతో బీరన్న గుడికి పచ్చిన మహిళలు

శిర్సా గ్రామం, ఫిబ్రవరి 18: మండలంలోని శిర్సా గ్రామంలో బీరన్న కల్యాణ మహోత్సవం జరిగి శ్రద్ధలతో బీరన్న పూజలు చేశారు. ఇందులో భాగంగా అధికారం ఉదయం గ్రామంలోని ప్రతి ఇంటి నుంచి మహిళలు బోనాలతో బీరన్న ఆలయం వరకు ఒక్కొక్కటి పచ్చిన మహిళలతో బీరన్న పూజలు చేశారు. సూరం పోషయ్య, పెద్దల బీరన్న, అల్లి తిరుపతి, జగ్గయ్య, పోల శ్రీకృష్ణం, సింగిరి, భీమసేన తదితరులున్నారు.

# వాటర్ యాపిల్ ఆదాయం పుల్

మరో కొత్త పంటకు శ్రీకారం చుట్టిన కేంద్ర బాలాజీ

కెరమెరి, ఫిబ్రవరి 18 : కుప్రం టీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా కెరమెరి మండలం ధనోరా గ్రామానికి చెందిన రైతు కేంద్ర బాలాజీ మరో కొత్త రకమైన పంటకు శ్రీకారం చుట్టారు. గతంలో యాపిల్ సాగు చేసే రాష్ట్ర ఉత్తమ రైతుగా అప్పటి సీఎం కేసీఆర్ చేతుల మీదుగా అవార్డులు ఆయన, ప్రస్తుతం వాటర్ యాపిల్ ను ప్రచారం చేశాడు. 2015లో కేరళ నుంచి నాలుగు వాటర్ యాపిల్ మొక్కలను తెచ్చి వాటర్ యాపిల్ సాగు చేసిన. రాష్ట్ర ఉత్తమ రైతుగా కేసీఆర్ చేతుల మీదుగా అవార్డు అందుకున్న. మళ్లీ విదేశాల్లో కొత్త రకమైన పంట వేయాలనుకున్న వాటర్ యాపిల్ గురించి తెలుసుకున్న. 2015లో కేరళ వెళ్లి నాలుగు మొక్కలు తెచ్చి నాటిన. ఇక్కడ మొక్కలు పెరుగుతాయో లేవో అనుకున్న. 2022 వరకు పెద్దగా నయం. కాయలు పడ్డాయి. ఇప్పటికే రెండుసార్లు దిగుబడి వచ్చింది. ఇది మూడోసారి. రూపాయి పెట్టుబడి లేకుండా లాభం పొందవచ్చు. మున్ముందు మరిన్ని చెట్లు పెట్టువంటుంటున్న.



ధనోరలో ఏర్పాటు పెరిగిన వాటర్ యాపిల్ చెట్టు, విరగిన్న పండ్లు

**మురుగు నీరు.. మంచి నీరెలా సారు..**  
 వేమనపల్లి, ఫిబ్రవరి 18 : చేతి పంపు ఉన్న ప్రాంతంలో మురుగు నీరు కేరి స్టానిక ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారు. మండలంలోని జ్యోతిరత్న గ్రామంలోని ఎన్టీ వాడలో ఉన్న చేతి పంపు చుట్టూ మురుగు నీరు చేరింది. దీంతో తాగునీటిని తీసుకోవడం ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయి. చేతి పంపు పక్కనే ఎలాంటి డ్రైనేజీ లేకపోవడంతో నీరంతా రోడ్డుపైకి చేరి ఇండ్ల ముందు చేరడంతో ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. చేతి పంపు చుట్టూ పూజల ఫోటోలు పోగులు వేయడంతో గుంత ఏర్పడి నిత్యం మురుగు నీరు నిల్వ ఉంటున్నది. ఈ విషయాలను చెప్పగా పట్టణంకోవడం లేదని స్థానికులు చెబుతున్నారు. ఈ సందర్భంగా అధికారం మురుగు నీటిలో నిలబడి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. అధికారులు స్పందించి, తగు చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు.



రోడ్డుపైకి వచ్చిన నీటిని చూపుతున్న ఎన్టీ వాడలోని ప్రజలు